

减负稳岗支持企业发展、政策联动开发就业岗位、政策扶持拓宽就业渠道

沧州千方百计增加就业岗位

河北日报讯(记者王雅楠 通讯员陈永洪)日前,沧州市出台《关于进一步做好稳就业工作的实施方案》,坚持把稳就业摆在更加突出位置,多措并举实施就业优先政策,为企业减负,全力防范和化解规模性失业风险,确保全市就业大局稳定。

减负稳岗支持企业发展。对于因受疫情影响生产经营出现严重困难的企业,社会保险费可申请缓缴6个月,缓缴期间免收滞纳金。面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业,可享受失业保险稳岗返还政策,稳岗返还标准按6个月的当地月人均失业保险金和参保职工人数确定。落实普惠金融定向降准政策,释放资金重点支持民营企业和小微企业融资。鼓励银行完善金融服务民营企业和小微企业的绩效考核激励机制,增加制造业中小微企业中长期贷款和信用贷款融资。

政策联动开发就业岗位。挖掘内需带动就业,开展社区生活服务业发展试点,落实税费优惠政策。推进家政服务业整体提质扩容,实施家政培训提升行动和家政领域信用建设专项行动。开展支持社会力量发展普惠托育服务专项行动,支持养老服务发展,通过政府购买服务等方式,支持养老机构向重点人群提供服务。加快推进中国中东欧(沧州)中小企业合作区建设,创新对外经济技术合作模式,积极推动与中东欧及欧洲中小企业合作,吸引国内外优质要素资源。同时,抓好河间再制造产业集群试点建设等,千方百计增加各类企业就业岗位。

政策扶持拓宽就业渠道。鼓励企业吸纳就业,降低小微企业创业担保贷款申请条件,当年新招用符合条件人员占现有职工比例下调为20%,职工超过100人的比例下调为10%。对受疫情影响暂时失去收入来源的个人和小微企业,申请贷款时予以优先支持。推进简政放权、放管结合,优化服务改革,优化营商环境,鼓励支持更多劳动者创业创新。对各地认定的信用乡村、信用园区、创业孵化示范基地推荐的创业担保贷款贷主体可取消反担保。鼓励支持返乡创业,年度新增建设用地计划指标优先保障县以下返乡创业用地,支持建设一批农民工返乡创业园、农村创新创业和返乡创业孵化实训基地,支持建设一批县级农村电商服务中心、物流配送中心和乡镇运输服务站。支持劳动者通过临时性、非全日制、季节性、弹性工作制等形式灵活就业。鼓励围绕补齐民生短板拓展公益性岗位。对从事公益性岗位政策期满仍未实现稳定就业的,政策享受期限可延长1年。

13项成果获省科学技术奖

河北日报讯(记者王雅楠 通讯员邓羽)日前,2019年度省科学技术奖评选揭晓,沧州市共有13项成果获奖。其中技术发明奖5项、科学技术进步奖8项,涵盖油气工程、动力电气、机械、房屋建筑等领域。

据介绍,省科学技术奖分为5类:科学技术突出贡献奖、自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖和国际科学技术合作奖。在技术发明奖中,中国石油天然气股份有限公司华北油田分公司修井作业自动起下油管技术装备研发及应用,达力普石油专用管有限公司的抗硫无缝管线管关键技术开发与应用,沧州市华油飞达石油装备有限公司的极端环境野营房制造关键技术及产业化获得三等奖。

获得科技进步奖的成果是国网河北省电力有限公司沧州供电分公司的源网荷多能互补条件下清洁能源消纳技术应用,中国化学工程第十三建设有限公司的塔状构筑物无支撑杆绿色滑模施工技术,神华黄骅港务有限责任公司的煤炭港口本质长效抑尘系统等8项。

日本对虾高效健康工厂化养殖技术项目通过测产

对虾达到9-12厘米,平均单产达2.08公斤/平方米

河北日报讯(记者王雅楠)日前,我省相关专家对“日本对虾高效健康工厂化养殖技术研究项目”进行了现场测产,测产结果为平均每平方米产日本对虾2.08公斤,超额完成项目规定的产量指标,顺利通过测产。

“日本对虾高效健康工厂化养殖技术与示范”项目由沧州市农业农村局立项,水产技术推广站承担,黄骅利泰水产养殖有限公司具体实施。项目组通过技术创新,经过4个多月的养殖,对虾规格达到9-12厘米,平均单产达2.08公斤/平方米。专家组一致认为,项目通过技术创新,成功解决了制约日本对虾工厂化养殖的“臭底”问题,为日本对虾工厂化养殖探索出了一个可行的技术方案。

据项目组介绍,目前沧州市海水养殖品种主要是南美白对虾,但随着养殖业发展,南美白对虾工厂化养殖也出现投入高、养殖风险较大的问题,影响了其健康可持续发展。日本对虾工厂化养殖较南美白对虾养殖有着水温低、换水量小、病害少、售价高四大优势。发展日本对虾工厂化养殖是目前优化养殖结构的首选,为养殖户开辟了一条新的增收路。



在肃宁开发区,作为今年9月“第八届中国淘宝村高峰论坛”游学点的飞虎服装产业园项目正在加紧施工。河北日报通讯员 杨进涛摄

青县持续深化移风易俗推进农村精神文明建设 “新事新办,老风俗改得好”

河北日报记者 王雅楠

“自从村里有了红白理事会,办红白事都有了规矩,省心、省钱又省力,大伙儿打心眼里赞成!”前不久,在青县木门店镇,群众提起红白事简办都很认同。

近年来,青县积极推进移风易俗,着力破除陈规陋习,大力倡导喜事简办、喜事新办,健全完善村红白理事会,推进村规民约的修订,乡风文明深入人心。

“按新规新办,省了心也省了钱”

“不怕您笑话,以前俺村里给过世老人办丧事,白事办得比红事还费事。”4月21日,在青县木门店镇前吴召村,村民王培宁说父亲母亲相隔一年离世,“父亲的丧事是按照老风俗办的,又花钱又费心费力;母亲的丧事按新规办,省了心也省了钱。”

2019年8月份,王培宁母亲去世。正当兄弟姐妹5人讨论老人的丧事怎么办时,前吴召村党支部书记和红白理事会“总理”前来吊唁,向其家人宣传移风易俗政策,白事要按新出的村规民约来办。

“不是我要大操大办,过去村子里有老人去世,除了搭戏班,还要请舞狮团,宴席规格互攀比,烟酒档次也越来越高,没个三五万,抬送不了啊。那时不论穷富,别人家办事都讲排场,咱简办了生怕让旁人笑话不孝、不懂规矩。”王培宁说,兄弟姐妹们当即赞成丧事简办,“这下好了,可以按政策规定来办事,攀比之风也该刹一刹了。”

王培宁在为母亲治丧期间,没有放鞭,没有搭戏班,宴席控制在每桌160元,烟控制在每盒5元,取消了酒水。“整个丧事办下来,我算了算,就花费了1万多块钱。村民也都认可,说与其老人走了铺张浪费搞形式,还不如生前多尽孝。”

“家庭富裕的‘挣个脸面’,家庭困难的也‘打肿脸充胖子’。其实村里人都知道白事办得这么复杂,没有任何意义,但大家碍于面子,往往随大流。谁也不敢带这个头,生怕落个不孝顺。”前吴召村红白理事会“总理”王焕文感慨,“其实很多村民有呼声,期盼着这种陋习早日改变。”

2019年7月,前吴召村整合了红白理事会,在镇政府的引导下,按照“丧事简办十三条”的标准重新订立了村规民约。

其中,对白事的操办规格明文规定:压缩丧事范围,一般亲朋以白花代替孝衣;降低餐标,每桌价格不超过200元;取消酒水;香烟每盒5元以下,并严控消费总量。

“村规民约一出台,都按规矩办事,大家不用再怕丢面子。我们通过大喇叭广播、召开座谈会等方式宣传新的村规民约。如果谁家要办白事了,我和红白理事会会长肯定第一时间赶到。”前吴召村党支部书记王文强说,“我们村是纯农业村,村民们的收入主要靠务农、打零工。我给老百姓算了一笔经济账,如果种一亩地能赚500块钱,那么丧事简办省下3万块钱,等于老百姓种60亩地的收入。老百姓挣钱不容易,没必要都



▲在推进移风易俗过程中,青县流河镇人和镇村村容村貌也越来越美。河北日报记者 王雅楠摄



▲在青县木门店镇苏太州村村民服务中心内,谈起移风易俗丧事简办十三条,村民们十分认可。河北日报通讯员 尹向平摄

花在走排场上。移风易俗改革推行以来,我们村的丧事费用均控制在两万元以下。”

“把省下来的钱拿去奋斗、打拼,更有意义”

“按照以前的习俗,结婚这样的大喜事肯定要大摆宴席,可俺们村现在流行喜事新办。只要两个孩子好好过日子,把省下来的钱拿去奋斗、打拼,更有意义!”青县木门店镇东抛庄村村民王秀芬笑着说,去年10月份在村里的农家小院里为儿子举办了婚礼,没请婚庆公司,而是响应村里喜事新办的号召,各个环节一切从简。

王秀芬介绍,儿子、儿媳是在天津打工时相识,经过一年多的恋爱,决定结婚。如今二人都都在天津打工,十分恩爱。

“以前,村里办喜事酒席至少400元一桌,烟都是20块钱一盒的,光酒席钱算下来就得五六万。人家都这么办,你办不办?”王秀芬摇摇头说,“办喜事前,主家提前四五天就开始请客,并请来戏班,正日子请客都是去饭店,还得有婚车、放鞭炮。如果再算上彩礼,没有几十万,甭想娶媳妇。”

“结婚日子一定,村主任和红白理事会‘总理’就来到我家,介绍新制定的村规民约,说宴席每桌不能超过300元,烟每盒不能超过5元,酒水取消,唱戏、歌舞全部取消等,没想到村民们很赞成,都能照此标准办理。”

“不光是酒席简办,整个婚礼办得也比较简单,但是我们收到的祝福一点也不少,婚礼也很热闹。”王秀芬的儿子黄英桂说,“年轻人就应该摒弃陋习,如果一味地攀比走形式,吃苦受累的是父母。把省下来的钱拿去奋斗、打拼,更有意义。”

支持。”王秀芬说,“就是女方家在山西,当地习俗咱也不清楚,当时很怕一说简办媳妇娶不回来了。没想到,亲家特别开通,爽快地说婚礼就按东抛庄村的规矩来办。”

按照村规民约,婚礼宴席由村里的“流动餐厅”承办,每桌240元,标准,用的5元一盒的烟,用了6辆婚车,没有放鞭炮。“新事新办,以后还能参加村里的好儿媳、好婆婆评选,老风俗改得好。”王秀芬笑着说。

东抛庄村村委会主任黄为利告诉记者,尽管大家对陈规陋习都很反感,但碍于情面,没人去抵制,轮到自家办事,也只能随大流。攀比之风、大操大办其实早就让人们不堪言,很多人家娶完媳妇后,都是债台高筑、负债累累。

东抛庄村先后成立了红白理事会、道德评议会,在制定村规民约过程中坚持以人为本,把推动移风易俗与尊重传统习俗结合起来,让婚丧事费用降下来,让村民办事既隆重又节俭。

“红白事是老百姓日常生活的重要组成部分,其中很多风俗已经传承多年。刚开始的时候,村里也有不同声音。我们就一直琢磨,如何让村民操办红白事既能够承担得起,还不失面子。”黄为利说,一个村就好比一个大家庭,必须要有规矩,村里牵头成立了由党支部、村委会成员加“总理”组成的红白理事会,在全村提出了“喜事新办、白事简办、厚养薄葬”的原则,并修改完善了村规民约,对各个细节进行了严格规定。比如喜事酒席每桌不能超过300元,烟每盒不能超过5元,酒水取消,唱戏、歌舞全部取消等,没想到村民们很赞成,都能照此标准办理。

“不光是酒席简办,整个婚礼办得也比较简单,但是我们收到的祝福一点也不少,婚礼也很热闹。”王秀芬的儿子黄英桂说,“年轻人就应该摒弃陋习,如果一味地攀比走形式,吃苦受累的是父母。把省下来的钱拿去奋斗、打拼,更有意义。”

今年新冠肺炎疫情防控阻击战打响后,喜事简办、婚宴推迟,丧事简办,取消聚会聚餐已成共识,移风易俗凸显了更重要的现实意义。

1月30日,家住青县木门店镇后吴召村的宗焕雨和张晓翠选择简办婚礼,进行了一场为防控疫情“让路”的接亲仪式,整场婚礼只有12人参加。

“村里一直提倡移风易俗,制定的村规民约也很人性化,我们本身就支持,即使没有疫情,我们也喜欢简简单单的。这次遇上疫情,婚礼更要简办了,两个人幸福最重要。”宗焕雨说,年轻人就应该带头推进移风易俗。

如今在青县,红白事简办已成风尚。青县流河镇人和镇村民申忠和说:“以前办事比的是谁排场大,现在比着看谁孝敬老人、谁家日子过得和睦妥当。过去让人费尽心思的红白事,如今由红白理事会全程承办,规格统一从简,让我们既有‘面子’,也有‘里子’。”

越来越多的群众更注重将孝道尽在平时,崇尚厚养薄葬。一些村民表示,村里兄弟姐妹之间关系更加和谐了,现在也很少有因为巨额丧葬费用而闹矛盾的现象。这些正是青县持续深化移风易俗、厚植文明理念的结果。

如今,青县把移风易俗作为推进农村精神文明建设的重要抓手,在全县范围内采取多方位宣传、推动各村建立红白理事会、制定村规民约各项章程、典型带动引领等多项措施,引导群众逐步养成勤俭节约、崇尚文明的生活习惯和方式。与此同时,青县还把移风易俗与打赢脱贫攻坚战、深化美丽乡村建设、基层社会治理相结合起来,让人民群众在移风易俗中有实实在在的获得感、幸福感。

以打击无证行医、非法医疗美容等为重点

打击非法行医专项行动启动

河北日报讯(记者王雅楠)日前,沧州市开展严厉打击非法行医专项行动,以打击无证行医、非法医疗美容等为重点,规范医疗机构及医务人员执业行为,维护医疗服务市场秩序。

此次行动重点以农村、城乡接合部、“城中村”及周边区域等为重点,严厉打击未取得《医疗机构执业许可证》擅自开展诊疗活动的“黑诊所”;以农贸市场、学校周边、集市等人员密集场所为重点,严厉打击未取得《医师资格证》《医师执业证》而坑害群众的游医、假医;以城区生活美容机构、写字楼美容工作室、健康养生机构为重点,严厉打击未取得《医疗机构执业许可证》擅自从事医疗美容活动的机构或个人;以小诊所、医疗美容机构等为重点,严厉打击医疗机构聘用非卫生技术人员上岗、超范围违规开展医疗美容项目等违法违规行为;以查处医疗机构或医务人员违规发布医疗广告、虚假宣传药品或保健品、误导招揽患者等违法行为为重点,严厉打击医疗机构和医务人员欺诈骗患者等违法行为。

促进跨境电商寄递业高质量发展实施意见出台

支持跨境寄递服务企业设置海外仓

支持邮政企业、进出境快件经营人等各类跨境寄递服务企业依法提供跨境包裹、商业快件等寄递服务;鼓励跨境寄递服务企业发挥优势拓展渠道,创新丰富寄递产品品种,优化流程缩短时限,增强核心竞争力

河北日报讯(记者王雅楠)日前,沧州市印发了《关于促进跨境电子商务寄递服务高质量发展的实施意见(暂行)》,以保障寄递安全,改进用户体验,降低物流成本,维护公平竞争,形成线上线下协同发展新格局。

支持邮政企业、进出境快件经营人等各类跨境寄递服务企业依法提供跨境包裹、商业快件等寄递服务。跨境电商企业依法使用寄递服务,邮政、商务部门依法实施行业监管和服务统计。支持外商依法开展跨境包裹、商业快件等寄递服务,推进邮政、商务、海关等政府部门之间信用信息共享和联合奖惩机制建设,加强跨境寄递服务企业信用管理。鼓励跨境寄递服务企业发挥优势拓展渠道,创新丰富寄递产品品种,优化流程缩短时限,增强核心竞争力。支持跨境寄递服务企业在重要节点区域设置海外仓,拓展国际服务网络。支持跨境寄递服务

企业与跨境电商共商共建,提高服务的可靠性,提供全程跟踪查询、退换货、丢损赔偿,拓展营销、融资、仓储等增值服务。

对跨境寄递服务企业依法监管。境内企业提供商业快件(包裹)等跨境寄递服务的,应当依法取得快递业务经营许可,依法向海关办理注册登记或信息登记。跨境电商经营者不得与未取得相关行政许可或其提供的寄递服务违反法律法规规定的物流企业合作。经营跨境邮件快件寄递服务的企业应当建立健全并有效实施安全管理制度,严格执行实名收寄、收寄验视、过机安检“三项制度”和相关危险品运输制度,严格遵守禁止寄递或者限制寄递物品的有关规定。